再添一张国家级"名片"

汝州汝河国家湿地公园获正式命名

本报讯 (记者魏森元)12月21 日,记者从汝州市林业局获悉,汝州汝 河国家湿地公园顺利通过国家林业和 草原局验收,近日被正式命名为国家

汝州汝河国家湿地公园于2016 年12月通过原国家林业局评审,确定 为国家湿地公园试点建设单位,建设 期5年。总面积4071.6公顷,其中湿 地面积2600.4公顷,湿地率为63.8%, 由北汝河干流及其两侧的洪泛平原、 带状林地和预留绿地组成。

建设期间,汝州市积极加强湿地 生态系统保护与修复,开展湿地保护 专项行动,启动湿地保护修复工程,加 强湿地野生动植物保护。目前,湿地 公园内水质良好、植物茂盛,已成为鸟

> 本报讯(记者魏森元 通讯员马鹏亮)12月20日

上午,位于蟒川镇牛角岭 村的伏牛甘泉纯净水厂

内,工人在生产线上忙个 不停。"现在虽不是销售旺 季,但咱厂生产的纯净水

已在汝州打出名气,冬天 仍有大量客户订购。"牛角

岭村村民钱梅开心地说。 伏牛甘泉纯净水厂是 牛角岭村村集体项目之

一,每年可为村集体带来

分红12.5万元。"除了水厂

之外,我们还大力发展肉

羊养殖、薄皮核桃种植、火

车旅馆等项目,村集体经

济年收入在30万元以上,

为'五星'支部创建奠定了

坚实基础。"牛角岭村党

区,空气清新、景色宜人。

"我们村过去属于深度贫

困村,脱贫攻坚以来,在各

级党委、政府的关心支持

和干部群众的共同努力

下,村里发生了翻天覆地

的变化。今年开展'五星'

支部创建以来,我们提出

了'立足四星、争取五星' 的创建目标,奋勇争先,对 标对表,各项工作取得了

较大进步。"冯中仓说。 今年以来,该村根据 全镇大力发展全域游、乡 村游的思路,提出了以"休 闲观光+文化旅游+民俗

体验"为定位,以牛角岭村

森林公园为核心,辐射周

边木厂村蝙蝠洞、寺上村

天子坟寺以及农耕文化等

特色主题,打造具有独特文化景观的全

域旅游发展思路。目前森林公园山顶已

投资200多万元,建设有观景平台两个,

铺设上山步道阶梯216个,周边配套建

设停车场、公厕等公共服务设施。同时,

利用两节废旧火车车厢改造成特色火车

旅馆,周边建设7间特色小木屋,可同时

强,民主评议中党支部书记满意率在

98%以上。'五星'支部创建以来,村里不

断提升基础设施建设,铺设硬化道路,家

家户户通上了自来水,还建设了村内游

园和儿童乐园,全村群众安居乐业。"该

"村'两委'班子团结奋进,带富能力

满足近百人的餐饮、住宿需求。

村党支部委员冯学议说。

牛角岭村地处深山

支部书记冯中仓说。

5种国家一级保护动物和白天鹅等46 种国家二级保护动物在内,共监测到 271种鸟类,以及19种兽类、12种两栖 类、19种爬行类、48种鱼类等野生动 物。汝河及其两岸成为该市最具生物 多样性、人与自然和谐相处的乐园。

为加强汝河湿地公园管理,该市 建立长效机制,设立了汝州汝河国家 湿地公园服务中心,规格为正科级,建 立健全湿地公园管理各项规章制度; 市财政每年列支专项资金50万元用 于湿地公园的人员工资、保护管理、运 行监测等;完成湿地公园建成区人工 湿地辅助净化系统、湿生植物修复保 护区、科研监测中心、鸟类救助站、水 生态修复区等项目和设施建设;加强

人才发展计划,引进优秀人才,开展多 期保护和监测能力培训,形成了专业化 的老中青管理人才队伍,全力提高保护 管理能力;林业、水利、生态环境、气象 等部门联合开展数据资源整合共享,互 通有无,确保湿地公园各项工作规范有 序开展。

汝州市在湿地公园建设的同时,积 极开展湿地合理利用,扎实推进社区共 建,通过对湿地公园各个功能区进行统 一设计和组合,科学合理配置,将其打造 成集湿地保护、科普宣教、休闲娱乐与科 研监测为一体的湿地公园。通过改善水 环境质量、实施水系连通、水生态修复、 湿地水岸线绿化美化等,建立生态屏障, 打造景观带,丰富水体空间,每年能够吸

引 8-10万人次来访湿地公园,参加湿地观 光、观鸟等活动,成为群众休闲娱乐的打 卡地,为我市生态旅游发展注入新的活 力。同时,鼓励北汝河沿线村庄利用优质 的生态环境发展休闲观光农业。纸坊镇 发展高效蔬菜种植、景观树苗圃基地,杨 楼镇、温泉镇发展果园采摘农家乐,王寨 乡发展莲藕种植等,既丰富了汝河两岸护 岸林带结构,又给农户带来了可观的收

"汝州市林业局也将以国家湿地公园 正式命名为契机,秉持'无山不绿、有水皆 清、四时花香、万壑鸟鸣,替河山装成锦 绣,把国土绘成丹青'的历史使命,开创汝 州市林业生态建设的新局面,全力投入 '宜居宜业幸福活力之城'建设。"汝州市 林业局局长薛通文表示。

天瑞集团是集绿色建材、铸造

(智能制造)、互联网科技、文化旅 游等产业于一体的股份制企业集 团。近年来,天瑞集团响应国家产 业政策,加快企业转型升级,将云 计算、大数据、人工智能等新一代

心环节,探索出符合天瑞产业特色 的数字化转型模式。先后完成了 天瑞集团财务业务一体化、数字工 厂与集团管控、智能工厂、建材行 业工业互联网平台建设,入选工信 部"两化融合管理体系贯标试点企 业""制造业与互联网融合试点企 业""全国供应链创新与应用试点 企业""国家智能制造示范企业"。 天瑞集团16家企业入选河南省智 能工厂,26家企业完成两化融合 贯标认定,16家企业被认定为国家 级高新技术企业。 中原大易科技有限公司是国

信息技术渗透到企业发展每个核

家首批无车承运试点企业、无船 承运企业、国家 AAAA 级综合服 务型物流企业、国家首批 AAAAA 级网络货运企业,2019年3月被列 为河南省重点科创板上市后备企 业,创建了具有国内领先地位的 大易科技网络货运平台,运输业 务覆盖全国30多个省(自治区、直 辖市),平台交易额、运量、整合车 辆数等综合实力稳居河南第一、全 国前五。

汝州市残联"一站式"服务 关爱残疾人

编辑 王建 校对马骁

2022河南企业100强榜单发布

汝州市两家企业上榜

本报讯 (记者魏森元)12月19

日,记者从天瑞集团获悉,日前,河

南省企业联合会、河南省企业家协

会联合发布 2022 河南企业 100 强

榜单,天瑞集团及其旗下大易科技

河南经济发展的晴雨表。2022

年,我省及时制定稳经济一揽子政

策措施,实行疫情防控与企业生产

双线嵌合机制,建立"四保"企业白

名单制度,有效保障了企业正常生

产。河南100强企业入围门槛持

续保持上升势头并首次突破50亿

元,达到52.99亿元,较2021年提高

10.31 亿元。天瑞集团以营收

5769273万元位列 2022河南企业

100强第9位,排名较去年上升两

个位次;大易科技以营收746561

万元位列第76位,首度入榜。

企业100强榜单一直被视为

公司上榜。

本报讯 (记者魏森元)12月 19日,汝州市残联工作人员走进 骑岭乡小陈村,开展"关爱你我他 (她)·温暖千万家"暖冬活动,为 该村残疾人送去了辅助器具。

在残疾人申米家,汝州市残 联工作人员询问申米的近况,并 为其送来了新轮椅。"感谢这么冷 的天还来看望我,给我送来了轮 椅。这下我去院里晒晒太阳,门 口转转,方便多了。"坐上新轮椅, 申米感激地说。

申米今年78岁,早年因病导 致下半身瘫痪,子女均在外务工, 平时由老伴照顾。申米不想麻烦 子女,家里原先的轮椅不能用了 一直没有再买,残联送来的新轮 椅解了他燃眉之急。

12月13日至19日,为进一步

解决部分残疾人"急难愁盼"的需求, 汝州市残联工作人员到骑岭乡、米庙 镇等地,走访慰问残疾人。每到一 户,工作人员都与残疾人及其家属亲 切交谈,详细了解他们在疫情下家庭 生活、收入、健康、看病就医等情况, 并向他们讲解国家防疫政策和各项 惠残政策。同时,现场办理相关手 续,减免申领程序,为他们送去了轮 椅、助听器、手杖等辅助器具,确保残 疾群众的需求得到"一站式"解决。

在此次活动中,汝州市残联共 走访残疾群众49户,发放轮椅39 辆、助听器6台、手杖4个,并组织各 乡镇残联开展"关爱你我他(她)·温 暖千万家"暖冬活动,切实增强残疾 群众的获得感、幸福感、安全感,营 造关心、关爱、扶助残疾人的良好社 会氛围。



产销两旺

12月19日,工人在自动鸡蛋采收 生产线上对鸡蛋进行初筛。

位于纸坊镇的汝州市中王生态

农牧科技有限公司是我省农业产业 化重点龙头企业,目前,已建有高标 准蛋鸡舍4栋,饲养蛋鸡20万只,日

产富硒鸡蛋近15万枚、销往平顶山、 郑州等地,供不应求。

本报记者 魏森元 摄

请回带头人 官中产业兴

的田间生产路,不远便看到连片的塑 料大棚,冬日暖阳下,映出熠熠光辉。

走进塑料大棚,恰巧33岁的李丹 丹从棚内托着几盘红红的草莓走出, 酸甜的草莓味弥漫在空气中。

"这是大棚的小主人,她父亲李同 是我们专门请回的产业带头人,今年 刚回村就发展草莓种植。"随行的官中 村村委委员崔世锋介绍说,"李同回村 发展大棚草莓种植为官中村发展特色 产业、壮大村集体经济树起了大旗。"

崔世锋口中的李同是谁?为何会 被官中村"请回"? 这事还得从两年前

今年57岁的李同也是官中村人, 几年前二女儿嫁到相邻不远的庙下镇 唐店村。唐店村是汝州市近几年远近 闻名的草莓种植村,巧合的是李同二 女儿嫁的人家恰是唐店村最先种植草 莓的。"多次交流、实地参观学习后,我 跟着亲家种植草莓。"李同说,2020 年,他在唐店村流转土地20余亩(1亩 ≈666.67平方米)建起草莓大棚开始 种植草莓。

李同种植草莓两年,收益颇丰。 "李同平时回村时我们曾多次交流,种 植大棚草莓一年亩均毛收入有五六万 元,收益非常可观。"崔世锋说,"镇里 把官中村一带规划为休闲观光农业发 展区,我们村'两委'一致决定发展果 木业。李同掌握的草莓种植技术是村 子目前发展紧缺的,村'两委'研究后 一致同意请李同回村做产业发展带头 人。"崔世锋介绍说。

"村'两委'告诉我村里的打算后, 我欣然同意。今年6月流转土地22 亩在村里建起草莓种植大棚。"李同 说,为更好地种植草莓,在外务工的大 女儿李丹丹回来一起干,李同负责技 术,女儿负责销售。

里前期帮助其流转土地,又配套了田间 水电设施。"崔世锋说,让人高兴的是李 同回村发展就带动了一户村民跟着种 植草莓23亩,这让官中村一下子出现 了50亩的连片草莓大棚。

请回带头人,官中产业兴。今年的 50亩草莓大棚只是开始。

"我们在北边已完成30亩土地流 转,明年将开建葡萄园和草莓大棚。"崔 世锋指着与李同家草莓大棚一路之隔 的麦田说,"接下来的草莓大棚等设施 将由村集体出资建设,租赁给草莓种植 户,租金归入村集体收入,我们将在发 展特色产业的同时壮大村集体经济。"

描述着未来的发展,崔世锋脸上洋 溢着自信的笑容,"目前村里已有十几 户村民表达明年跟着种植草莓的意愿, 明年麦收前后,对面的大棚也将开工建 设。"崔世锋说。

(本报记者 魏森元)



关爱脑瘫患儿

12月20日,志愿者为汝州市 金庚医院脑瘫患儿换新鞋。

为深入贯彻落实党的二十大 精神,积极响应省委、市委"关爱 你我他(她)·温暖千万家"行动部 署,12月20日上午,汝州市妇联 携手爱心企业和志愿者走进汝州市 金庚医院,为45名脑瘫患儿送去了 保暖衣、外套、棉靴等价值2万余元 的御寒物资,并组织爱心理发师为 孩子们理发。

本报记者 魏森元 摄

龙头带动 打造"名片"

夏店镇迷迭香种植种出一片新天地

本报讯 (记者魏森元 通讯员平 党申)12月20日一大早,地处汝州市西 北部禹王山下夏店镇的千亩迷迭香基 地便是一派繁忙景象,村民有的在收 割,有的在打包装车,一车车迷迭香被 送往汝州市森焱农业有限公司收购点。

这几天,森焱农业有限公司负责 人何俊党是个大忙人。去年7月,为 方便指导和管理孔寨村千亩迷迭香种 植,在夏店镇党委、政府的支持下,何 俊党申请成立了汝州市森焱农业有限 公司,采取"公司+农户"的管理模式, 连片发展迷迭香种植。公司与种植户 签订收购协议,提供种植、大田管理、

收购"一条龙"服务。

去年孔寨村有20多户村民种植 迷迭香 600 多亩(1亩≈666.67平方 米)。如今到了收获季节,何俊党在指 导种植户收割迷迭香的同时,筹措资 金兑现承诺,按市场价收购迷迭香。

"今年我种了40多亩迷迭香,除 去土地流转费、灌溉费和人工费,每亩 净收入1700元以上。今年才开始种 植,经验不足,明年我准备扩大种植面 积100亩以上,力争每亩收入3000元 以上。"47岁的孔寨村村民杨延伟看 着田间的迷迭香,满脸喜悦。

"去年以来俺一直在迷迭香种植基

地打工,春季帮助育苗、移栽,夏秋田间管 理,现在帮忙收割,四季都有活儿干,一天 能挣60元,真不赖。"55岁的孔寨村村民 王娇正在种植大户卢福伟迷迭香田里务 工,她上需要照顾老人,下要看护孩子,不 能外出打工,对自己在迷迭香种植基地务 工增收感到非常满意。

和王娇一样,迷迭香种植让孔寨村 和周边村80余人在家门口实现了务工 增收,年可增收70万元以上。

"迷迭香种一次,可收获8年,不用 打农药,四季常绿,市场前景看好。明 年,公司准备引进项目和资金,在孔寨村 建设一个迷迭香中型深加工厂,减少中

间运输环节,实现迷迭香就地加工升值, 增加种植户收入,壮大村集体经济。"作为 孔寨村党支部委员,何俊党心里早就做好 了孔寨村产业发展的长远规划。

据何俊党介绍,今年孔寨村和周边村 种植的千亩迷迭香,亩均纯收入1000元以 上,种植户可实现增收100万元以上。明 年迷迭香进入大收获季,种植户收入将实

"迷迭香种植基地是夏店镇特色产业 发展的重点支持项目,夏店镇将以迷迭香 种植基地为龙头,进一步扩大种植面积, 让迷迭香种植成为夏店镇产业振兴中的 一张亮丽名片。"夏店镇党委书记王磊说。



免费发放中药汤剂

12月20日下午,蟒川镇郝沟 村村民在排队领取熬制的中药汤

针对近期村民购买相关药品

困难等问题,蟒川镇动员各村"两 委"按照卫健部门公布的防疫配方, 购置中草药熬制汤剂,免费发放给 村民。 本报记者 魏森元 摄

本社地址:平顶山市建设路西段268号 邮编:467002 广告经营许可证:平工商广字第002号 全媒体编委会办公室:4961924 广告刊登:4963338 发行服务:4965269 平报购时惠:8980198 印刷:平顶山日报社印刷厂 地址:建设路东段平顶山日报社新址院内 电话:3988715 上期开印:1:30 印完4:30 定价1.5元